

第四届中国股权投资金牛奖 特刊



金牛股权投资精英获奖感言

盛世景集团
董事长 吴敏文

我们恰逢股权投资大时代。中国经济高质量发展比以往任何时期都更加依赖资本市场,大力提高直接融资比重,特别是股权融资比重,是稳经济和降杠杆的战略选择,是我国金融供给侧改革的重要方向。在全球进入低利率的背景下,大力发展股权投资正当其时。

我们认为,股权投资大时代将围绕“核心资产、创新资产、困境资产”全面展开。长期以来,我本人带领团队根据“三类资产”的特性,分类施策,努力将价值发现和价值创造融合起来。

金浦投资
总裁 吕厚军

2020年是不平凡的一年,金浦投资在多个方面依然实现了持续增长,实属来之不易。这与金浦投资始终坚持的PE机构持续稳健发展的核心理念分不开。回顾十几年的发展历程,我们不忘初心,始终坚持价值投资理念,按照市场化、专业化、国际化的发展路径,深入研究国家战略新兴产业、积极服务实体经济、支持企业发展壮大,累计投资了200多个项目,已实现30多个项目上市退出,为投资人创造了良好回报。

虽然在今后一段时期,我们会面临更加复杂的形势,但我认为这依然是一个充满成长空间与投资机会的时代,长期持续的深耕必定会带来深刻的行业理解、准确的投资把控和良好的退出回报。

华盖资本
董事长、创始合伙人 许小林

2020年是特别的一年,世界因为新冠肺炎疫情而“隔离”,全球累计确诊新冠肺炎病例超过7000万例。作为一个投资机构,我们努力用自己微薄的力量去推动世界的联接,去支持全球为人类健康而奋斗的各类创新企业。2020年,在医疗、数字科技领域,我们比过往更多、更快进行投资。希望我们的这些投资在实现商业价值的同时,为人类健康和世界和平贡献自己的力量。



浦科投资

创始合伙人、董事长兼总裁 朱旭东

浦科投资是一家伴随浦东开发开放成长起来的高科技投资公司,目前管理资产超过300亿元。自2012年以来,我们始终坚持以价值投资为导向,围绕国家有需要、市场有需求、成长有潜力的集成电路产业领域,洞察先机,深入布局并持之以恒。我们整合各种资源,构造新型优质的投资结构,通过项目增值来实现投资回报。

浦科投资旗下还有两大平台,这两个平台相互配合,形成了投资、整合和退出的有序衔接。这是中国机构投资者中少有的、具有独特竞争力的“投资基础设施”。凭借着这个基础设施架构的威力,我们将在集成电路装备材料产业中进一步有所作为。



弘毅投资

董事总经理、合伙人 曹永刚

从长期趋势来看,中国会是投资最好的地方,存量更新和增量发展的机会持续存在。

股权投资作为长周期的业务,在空前的变化和颠覆面前,一方面要回归本源,投资不管是短期、中期、长期,还是一级市场、二级市场,都是需要金融和实体的结合去创造价值,这是本源;另一方面,针对中国企业快速成长的特点,要适当扩展投资链条,上下延伸、长线布局。比如,弘毅从比较擅长的并购投资出发,逐步打造不动产投资、创投以及二级市场业务,让基金拥有更长的投资链条和周期,推动投资模式与产品多元化,有助于分散风险、度过周期,最终给投资人更好回报。



毅达资本

合伙人 戴华坤

毅达资本一直以跟随国家战略、支持创新创业、扶持实体经济、扶持底层技术为原则开展投资布局。截至2020年11月底,毅达资本累计资产管理规模达1115亿元,投资项目919宗,助推登陆资本市场项目197宗。

从业20余年,有幸和中国创投行业一起成长进步,见证了中国创投行业的崛起、改革和前行。投资就是投未来,我认为未来有两大趋势:一是大力提高直接融资比例,发挥资本市场枢纽作用一定是主流;二是科技自立自强将成为国家发展的战略支撑。未来,毅达资本会继续面向科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康积极布局,坚守价值投资,赋能产业转型。



华软资本

总裁 江鹏程

作为一家有着13年历史的投资机构,我们的专长就是受人之托,用专业审慎的态度管理资产,实现财富增值。优秀的业绩离不开严格的纪律约束和风险控制,同时更离不开科学有效的技术工具,华软在推动技术在投资及金融活动中的应用不遗余力,我们搭建了华软智能投顾系统和本应科技系统,一键测评科技企业的技术评价与风险预警,成为业界辅助投资和管理的工具。

未来,华软资本将一如既往地服务实体经济,坚守蝉联“金牛奖”的荣誉与使命,站在专业投资者的角度,坚持稳健的品格,以持续优异的业绩为投资者创造长期回报。

金牛券商股权投资精英获奖感言

金石投资
总经理 金剑华

作为中信证券旗下的私募股权投资机构,金石投资具有天然的“践行国家战略,服务实体经济”的使命感与责任感,旗下管理着包括国家级基金在内的多只政府及大型国企出资人出资的基金,具有丰富的管理能力和管理经验。金石投资充分依托中信集团良好的品牌和协同优势,依托中信证券雄厚的投资银行和研究实力,致力于为被投资企业提供综合的增值服务,助力被投资企业持续健康成长,为投资者创造良好的回报。

华泰紫金
董事长 曹群

华泰紫金始终坚持“与企业家共成长”的投资理念,依托华泰证券强大的全业务链金融服务体系,发挥自身的专业投资能力,架起了资本与实业之间的桥梁。公司管理团队以“专业项目发掘”和“主动价值创造”的有机结合为主线,以“投资+研究”为运作理念,密切关注新兴潜力行业,积极了解行业的新技术、新政策、新趋势。预判行业趋势,挖掘企业潜力,协助资本运作,参与高成长细分行业的早期投资以及已具有上市可能性的成熟行业的中后期投资。

广发信德
总经理 肖雪生

广发信德始终践行着“成就伟大企业”的企业使命,秉持着“成为前瞻性的企业要素整合者”的愿景,凭借出色的基金管理能力、优秀的投资研究能力、全方位的项目管理能力及严谨务实的合规风控管理手段,成为众多优质资金方认可的资金配置选择。

同时,广发信德依托广发证券金融集团的综合优势与自身的战略管理水平,为被投资企业带来全方位的增值服务,提升被投企业的投资价值,为投资方创造更丰厚的收益,实现公司与投资方、被投企业的多方共赢。

中信建投资本
董事长 徐涛

中信建投资本始终贯彻“诚实守信、勤勉尽责”的理念和“客户利益优先”的精神,汇聚专业的投资团队和优质的项目资源,结合中信建投证券强大的投资银行及综合业务平台优势,坚持稳健的经营风格,致力于成为卓越的私募股权投资机构。

但从长期看,我们对中国经济的长期向好和投资行业的稳健发展始终抱有坚定信心。中信建投资本致力于科技通讯、新能源、新材料、医疗医药、先进制造、节能环保等股权投资领域的研究与投资,为投资人创造优异回报,为促进国内实体经济增长贡献微薄力量。

国信弘盛
董事、总经理 龙涌

券商系私募基金子公司自2007年开始试点,历经十余年的探索、发展和转型,现已成为中国私募基金行业的重要参与主体和有生力量,在丰富证券公司金融服务体系、助力实体经济上发挥了应有作用。

在过去近30年的职业经历中,无论是从券商投行到券商私募的专业跨度,还是从保存代表人到基金管理人的角色转变,我都深切感受到了中国资本市场尤其是股权投资领域的时代巨变,并且有幸参与其中,与优秀的企业家、行业同仁和合作方建立友谊、共同成长。